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营分析和信息技术财务会计与财务：高级财务会计 这一部分

我们主要#000000>复习公司合并、合并报表，其他的内容我

们就不在课堂上讲解了。 1.公司合并 一个公司取得另一个公

司的净资产，或取得其他公司的股东权益，并得到对该公司

的控制权，就是公司合并（惠普康柏）。公司合并最常考到

的知识就是一点：合并价格超出公司公允价值的部分应当计

为商誉。 【例题】在企业合并中，合并方获得的商誉是购买

价格与以下（ ）的差额： A.所购得的可辨认净资产帐面价值

B.所购得的可辨认净资产市场价值 C.所购得的净有形资产帐

面价值 D.所购得的净有形资产市场价值 【答案】B 【解析】

商誉是购买价格和所购得的可辨认净资产公允市场价值之间

的差额。 2.合并报表 合并财务报表的目的是为唯一会计主体

报告其合并后的公司资源、债务以及所有相关公司（如母公

司和子公司）作为一个整体的经营成果。通常，持股额低

于20%的#83006f>投资使用成本法来记录。持股额在20%

至50%的长期投资一般使用权益法报告。只有当长期投资的

持股比例超过50%时，才需要进行合并报表。（万科－2006

－119家公司－100%到50%） 合并中具体的核算方法不是考试

的重点，大家可以自己看一看，有一个了解就可以了。 下面

我们看一些习题。 【例题】一家公司通过购买另一家公司的

普通股获得了所有者权益。该所有者权益占现有普通股

的30%.在此情形下，长期投资在投资方公司的财务报表中应



用以下（ ）方式披露？ A.成本与市价孰低法 B.成本法 C.合并

法 D.权益法 【答案】D 【解析】持股额在20%至50%的长期

投资一般使用权益法报告。选项A和B不正确，因为成本与市

价孰低法通常被用来记录持股额低于20%的投资。选项C不正

确，因为只有当长期投资的持股比例超过50%时，才需要进

行合并报告。 【例题】如果一家公司长期投资占另一公司现

有普通股的比重如列A.所示，那么它在财务报表中披露该投

资时应用列B.中的（ ）。 100Test 下载频道开通，各类考试题

目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


